

প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর

২০১৭-১৮ এর উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা এবং জানুয়ারী – জুন ২০১৭ পর্যন্ত বাস্তবায়িত অগ্রগতি প্রতিবেদন

ক্রমিক নং	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন কাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুনগত বা পরিমাণগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
১	অধিদপ্তরের ইনোভেশন সার্ভিস	কর্মকর্তাদের পারসোনাল ডাটা শীট-এ হালনাগাদ তথ্য আপডেটকরণ এবং সংরক্ষণ।	২০ জানুয়ারী, ২০১৭	৩০ নভেম্বর, ২০১৭	উপপরিচালক (প্রাণিস্বাস্থ্য ও প্রশাসন-১)	কর্মকর্তাদের দক্ষতা উন্নয়নে ও পরিকল্পনা প্রণয়ন সহজ হবে। দক্ষ কর্মকর্তাদের ক্যারিয়ারের প্লানিং সহজ হবে।	কর্মকর্তা/কর্মচারীদের চাকরি সংক্রান্ত যেমন পদায়ন, পদমোতির, তথ্যাদি ও সুবিধাদির সহজপ্রাপ্যতা
২		কর্মচারীদের পারসোনাল ডাটা শীট প্রস্তুতকরণ এবং হালনাগাদ তথ্য আপডেটকরণ এবং সংরক্ষণ।	২৫ জানুয়ারী, ২০১৭	৩০ জুন, ২০১৭	উপপরিচালক (প্রাণিস্বাস্থ্য ও প্রশাসন-১)	কর্মচারীদের দক্ষতা উন্নয়নে ও পরিকল্পনা প্রণয়ন সহজ হবে। দক্ষ কর্মচারীদের ক্যারিয়ারের প্লানিং সহজ হবে।	কর্মচারীদের চাকরি সংক্রান্ত যেমন পদায়ন, পদমোতির, তথ্যাদি ও সুবিধাদির সহজপ্রাপ্যতা
৬		বিদেশ থেকে পশুপুষ্টি উপকরণ আমদানির অনাপত্তি সনদ (NOC) প্রদান কার্যক্রম সহজীকরণ।	১০ ফেব্রুয়ারী, ২০১৭	১৫ জুন, ২০১৭	সহকারী পরিচালক, (প্রাণিস্বাস্থ্য ও প্রশাসন) ও ইনোভেশন টিম, প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	কম ব্যয়ে ও স্বল্প সময়ের মধ্যে অনাপত্তি সনদ (NOC) প্রদান সম্ভব হবে। মনিটরিং করা সহজ হবে।	রেজিস্ট্রেশন নথি, সেবা প্রাপ্তির ক্ষেত্রে সেবাগ্রহিতার সময়, ব্যয়
৮	অধিদপ্তরের সেবা সহজীকরণ	পাইলট আকারে গাজীপুর জেলার ৪ টি উপজেলায় ডেইরী ফার্ম রেজিস্ট্রেশন ও নবায়ন কার্যক্রম সহজীকরণ।	৫ জানুয়ারী, ২০১৭	১৫ এপ্রিল, ২০১৭	সহকারী পরিচালক (খামার) ও ইনোভেশন টিম, প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	রেজিস্ট্রেশন ও নবায়ন কম ব্যয়ে ও স্বল্প সময়ের মধ্যে করা সম্ভব হবে। মনিটরিং ও নিরাপদ খাদ্য সরবরাহ করা সহজতর হবে।	রেজিস্ট্রেশন নথি, সেবা প্রাপ্তির ক্ষেত্রে সেবাগ্রহিতার সময়, ব্যয়, অফিস যাতায়াত সংখ্যা
৯		পাইলট আকারে গাজীপুর জেলার ৪ টি উপজেলায় পোল্ট্রি ফার্ম রেজিস্ট্রেশন ও নবায়ন সহজীকরণ।	৫ জানুয়ারী, ২০১৭	১৫ এপ্রিল, ২০১৭	সহকারী পরিচালক (খামার) ও ইনোভেশন টিম, প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	রেজিস্ট্রেশন ও নবায়ন কম ব্যয়ে ও স্বল্প সময়ের মধ্যে করা সম্ভব হবে। মনিটরিং করা ও নিরাপদ খাদ্য সরবরাহ করা সহজতর হবে।	রেজিস্ট্রেশন নথি, সেবা প্রাপ্তির ক্ষেত্রে সেবাগ্রহিতার সময়, ব্যয়, অফিস যাতায়াত সংখ্যা
১০		পোল্ট্রি ও ডেইরী ফার্ম রেজিস্ট্রেশন ও নবায়ন সহজীকরণ পাইলট কার্যক্রমের ডকুমেন্ট প্রস্তুতকরণ	১ জানুয়ারী, ২০১৭	১৫ ফেব্রুয়ারী, ২০১৭	ইনোভেশন কর্মকর্তা, প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর ও এটুআই প্রোগ্রাম, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়	সারাদেশে কার্যক্রমটির রোলকেশন সহজতর হবে।	পাইলট কার্যক্রমের ডকুমেন্ট পর্যবেক্ষণ, খামার ভিজিট।
১১	অধিদপ্তরের অভ্যন্তরিন কর্মপ্রক্রিয়ার উন্নয়ন	অধিদপ্তরে প্রবেশমুখে ডিজিটাল ডিসপ্লে মনিটর স্থাপন	১৫ এপ্রিল, ২০১৭	৩০ জুন, ২০১৭	উপপরিচালক (প্রাণিস্বাস্থ্য ও প্রশাসন-১), প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	অফিস প্রবেশমুখে ডিজিটাল ডিসপ্লে মনিটর স্থাপন করা হলে অধিদপ্তরের তথ্যাদি জনগণকে নিশ্চিত করা সহজ হবে।	সরেজমিন পরিদর্শন ও অফিস পর্যবেক্ষণ

ক্রমিক নং	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতবা কাজের নাম)	বাস্তবায়ন কাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে পুনর্গত বা পরিমানগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
১৩		কর্মক্ষেত্রে ব্রডব্যান্ড ইন্টারনেট সংযোগ প্রদানের ব্যবস্থাকরণ।	১০ এপ্রিল, ২০১৭	১৫ অক্টোবর ২০১৭	উপপরিচালক (প্রাণিস্বাস্থ্য ও প্রশাসন-১), প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	প্রয়োজনীয় তথ্য প্রাপ্তি ও যোগাযোগের ক্ষেত্রে বৈশ্বিক পরিবর্তন আসবে। ফলে অফিসের কাজে গতিশীলতার পাশাপাশি ব্যবহারকারীদের সক্ষমতা বৃদ্ধি পাবে।	অফিসের ফাইল মুভমেন্ট রেজিস্টার পরিদর্শন ও কর্মকর্তার সক্ষমতা
১৪		কর্মকর্তা/কর্মচারীদের নিয়োগের ক্ষেত্রে পরীক্ষায় কম্পিউটার ও ইন্টারনেটের মৌলিক বিষয় অন্তর্ভুক্তকরণ।	১০ জুন, ২০১৭	৩০ নভেম্বর, ২০১৭	উপপরিচালক (প্রাণিস্বাস্থ্য ও প্রশাসন-১), প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	আইসিটি'র ব্যবহারিক জ্ঞান ও দক্ষতা উন্নয়নে চাকুরী প্রার্থীরা সচেষ্ট হবে এবং সরকারি প্রতিষ্ঠানে আইসিটি জ্ঞানসম্পন্ন জনবল নিয়োজিত হবে।	নিয়োগ পরীক্ষার প্রশ্নপত্র ও চাকুরী প্রার্থীর মতামত
১৫		অধিদপ্তরের প্রশিক্ষণ ইন্সটিউটে ইনোভেশন সংক্রান্ত মডিউল অন্তর্ভুক্তকরণ।	১০ মার্চ ,২০১৭	১০ সেপ্টেম্বর, ২০১৭	অধ্যক্ষ, অফিসার্স ট্রেনিং ইন্সটিটিউট, সাভার, ঢাকা	ইনোভেশন সংক্রান্ত জ্ঞান সম্পন্ন জনবলের সংখ্যা বৃদ্ধি পাবে। অফিসের কাজে গতিশীলতা আসবে।	প্রশিক্ষণ ম্যানুয়াল
১৬	অধিদপ্তরের অনলাইন ডিজিটাল সেবা সম্প্রসারণ	অনলাইনে প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তরের জনবল নিয়োগ	১০ মার্চ, ২০১৭	২০ সেপ্টেম্বর, ২০১৭	উপপরিচালক (প্রাণিস্বাস্থ্য ও প্রশাসন-১), প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	অধিদপ্তরে কর্মসংস্থান দ্রুত করা সম্ভব হবে এবং কাজের গতিশীলতা বৃদ্ধি পাবে	ডাটাবেজ পর্যবেক্ষণ, ওয়েবসাইট পরিদর্শন।
১৭		মোবাইল অ্যাপস তৈরির মাধ্যমে খামারীদের দোরগোড়ায় প্রাণিসম্পদের চিকিৎসা সেবা এবং উৎপাদন ও ব্যবস্থাপনা বিষয়ক পরামর্শ প্রদান	১০ জানুয়ারী, ২০১৭	অক্টোবর, ২০১৭	মোঃ মোখলেসুর রহমান, ভেটেরিনারি সার্জন, জেলা প্রাণি হাসপাতাল, গাজীপুর	জনগণ ঘরে বসেই মোবাইলের মাধ্যমে প্রাণিসম্পদ বিষয়ক সকল সেবা পাবেন এবং প্রাণিসম্পদের উন্নয়ন অর্থাধিত হবে।	মোবাইল অ্যাপস পরিদর্শন, খামারীদের কাছ থেকে ফিডব্যাক।
১৮	প্রশিক্ষণ ও ইনোভেশন কার্যক্রম তদারকি	অধিদপ্তরের ইনোভেশন টিমের মাসিক সভা আহবান ও মাঠ পর্যায়ে ইনোভেশন কার্যক্রম সমূহ পর্যালোচনা।	প্রতি মাসের শেষ সপ্তাহে	প্রতি মাসের শেষ সপ্তাহে	ইনোভেশন অফিসার, প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	ইনোভেশন কার্যক্রমের গতিশীলতা বৃদ্ধি পাবে	ইনোভেশন সভার কার্যবিবরণী
১৯		মাঠ পর্যায়ে ইনোভেটরদের প্রাণিসম্পদ বিষয়ক ইনোভেশন কার্যক্রম উদ্বুদ্ধ করণে ৫ দিনের প্রশিক্ষণ প্রদান।	১৫ মার্চ, ২০১৭	৩০ মে, ২০১৭	ইনোভেশন অফিসার / সহকারি পরিচালক (প্রশিক্ষণ), প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	প্রাণিসম্পদ বিষয়ক নতুন নতুন ইনোভেটিভ কার্যক্রম উদ্ভাবিত হবে	ইনোভেশন/ ইনোভেটর সংখ্যা , প্রশিক্ষণ সংখ্যা
২০		অধিদপ্তর পর্যায়ে প্রাণিসম্পদ বিষয়ক ইনোভেশন কার্যক্রম উদ্বুদ্ধ করণে ২ দিনের প্রশিক্ষণ প্রদান।	১০ ফেব্রুয়ারী, ২০১৭	৩০ এপ্রিল, ২০১৭	ইনোভেশন অফিসার / সহকারি পরিচালক (প্রশিক্ষণ), প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর	প্রাণিসম্পদ বিষয়ক নতুন নতুন ইনোভেটিভ কার্যক্রম উদ্ভাবিত হবে	ইনোভেশন/ ইনোভেটর সংখ্যা , প্রশিক্ষণ সংখ্যা

ক্রমিক নং	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন কাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুনগত বা পরিমানগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
২১		ইনোভেশন কার্যক্রম গতিশীলতার জন্য মেন্টর প্রশিক্ষণ প্রদান	১০ মে, ২০১৭	২০ আগস্ট, ২০১৭	ইনোভেশন অফিসার / সহকারি পরিচালক (প্রশিক্ষন), প্রাবিসম্পদ অধিদপ্তর	প্রাবিসম্পদ বিষয়ক নতুন নতুন ইনোভেটিভ কার্যক্রম উদ্ভাবনে কর্মকর্তাদের সক্ষমতা বৃদ্ধি পাবে	মেন্টর সংখ্যা, প্রশিক্ষন সংখ্যা
২৩	সোস্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	মাঠ পর্যায়ে ইনোভেটরদের সাথে যোগাযোগ-এর জন্য সামাজিক মাধ্যম ব্যবহার করা।	১৫ মার্চ, ২০১৭	৩০ নভেম্বর, ২০১৭	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, আই.সি.টি শাখা, প্রাবিসম্পদ অধিদপ্তর	সামাজিক মাধ্যম ব্যবহার করা এবং এ লক্ষে ফেসবুক গ্রুপ খোলা	ফেসবুক গ্রুপ পর্যবেক্ষণ